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Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσαν οι βουλευτές κ.κ. 

Νίκος Παπαναστάσης και Θανάσης Παφίλης με θέμα «Άμεση λήψη μέτρων 

συντήρησης κλιματιστικών συσκευών σε στρατιωτικές μονάδες, πλοία και 

υποβρύχια», σας γνωρίζω τα ακόλουθα: 

Για τη συντήρηση των συστημάτων κλιματισμού – εξαερισμού, διατέθηκαν 

ανάλογες πιστώσεις και συγκροτήθηκαν συνεργεία από εξειδικευμένο προσωπικό 

αλλά και από εξειδικευμένους ιδιωτικούς φορείς, με μέριμνα Μονάδων και 

Σχηματισμών, με σκοπό αφενός τη βέλτιστη απόδοσή τους και αφετέρου τη 

λειτουργία τους υπό των καθορισθέντων κανόνων υγιεινής και ασφάλειας. 

Σε ό,τι αφορά στα Πολεμικά Πλοία και Υποβρύχια, οι κεντρικές κλιματιστικές 

μονάδες τους συντηρούνται από το εξειδικευμένο προσωπικό τόσο των πλοίων όσο 

και των Ναυστάθμων σύμφωνα με τα διεθνή πρότυπα ασφάλειας και τις οδηγίες των 

κατασκευαστών που περιλαμβάνονται στα σχετικά εγχειρίδια. 

Επίσης με μέριμνα του ΓΕΕΘΑ εκδόθηκαν και προωθήθηκαν οδηγίες - 

κατευθύνσεις προς όλες τις Υπηρεσίες των Μονάδων Ενόπλων Δυνάμεων, με θέμα 

τη λήψη μέτρων διασφάλισης της Δημόσιας Υγείας από ιογενείς και άλλες λοιμώξεις 

κατά τη χρήση των κλιματιστικών μονάδων και συστημάτων κλιματισμού. Μάλιστα σε 

ορισμένες περιπτώσεις ελέγχθηκε  η ορθή τήρηση και εφαρμογή των εντελλομένων, 

σε κατάλληλο χρόνο, χωρίς παρατηρήσεις.  

Πέραν των ανωτέρω, με μέριμνα της Διεύθυνσης Υγειονομικού (ΔΥΓ) του 

ΓΕΝ, έχουν καθορισθεί περιοδικοί δειγματοληπτικοί έλεγχοι ύδατος, από τα 

υδρόψυκτα κεντρικά συστήματα κλιματισμού των Πολεμικών Πλοίων και Υποβρυχίων, 

για τον τυχόν εντοπισμό του μικροβίου της «Λεγεωνέλλας (Legionella spp.)». 
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Σε ό,τι αφορά στα γενικότερα μέτρα για την αντιμετώπιση της υγειονομικής 

κρίσης, έχετε ενημερωθεί πλήρως με σειρά απαντήσεων, σε αντίστοιχες Ερωτήσεις 

που καταθέσατε,  στις οποίες επιτρέψτε μου να σας παραπέμψω. 
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